

**Отзыв научного руководителя  
о диссертации Толочко Алёны Владимировны, выполненной на тему  
«Развитие механизмов обеспечения экономической безопасности  
региона», представленной на соискание учёной степени кандидата  
экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и  
управление народным хозяйством: экономическая безопасность  
(экономические науки)**

Диссертация Толочко А.В. посвящена актуальной проблеме обеспечения экономической безопасности российских регионов в условиях значительных перемен, вызванных глобальными технологическими, политическими и социальными трансформациями, широким использованием цифровых технологий. В период подготовки диссертации Толочко Алёна Владимировна являлась соискателем ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность» на кафедре Менеджмента Томского государственного университета систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР), где она работала в должности инженера.

Во время работы над диссертацией Толочко А.В. зарекомендовала себя самостоятельным, вдумчивым исследователем, способным добиваться поставленных целей, проводить научные исследования и разработки, выступать с научными докладами и сообщениями. Ею подготовлено и опубликовано 12 научных работ авторским объемом 14,18 п.л., в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях ВАК Минобрнауки России. Все работы - по теме диссертации.

Актуальность темы исследования Толочко А.В. обусловлена решением важной научной проблемы обеспечения экономической безопасности российских регионов. В ходе работы Толочко Алёной Владимировной получен ряд значимых результатов, составивших новизну диссертации. Ряд предложений и рекомендаций внедрены в практику деятельности органов регионального управления Томской области и в учебный процесс университета. Работа прошла апробацию на научных конференциях разного

уровня, обсуждалась на научных семинарах и на заседании кафедры. Достоверность полученных результатов не вызывает сомнения.

Автор диссертации Толочко Алёна Владимировна в процессе исследования использовала ряд научных подходов и методов: системно-самоорганизационный и институциональный подходы, аналитический и статистический методы исследования, сравнение и обобщение. Она продемонстрировала умение решать сложные исследовательские задачи.

Диссертация Толочко Алёны Владимировны на тему: «Развитие механизмов обеспечения экономической безопасности региона» отвечает требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней» и может быть представлена в диссертационный совет для защиты по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: экономическая безопасность (экономические науки).

Научный руководитель,

доктор экономических наук,

профессор, зав. кафедрой Менеджмента

ФГБОУ ВО «Томский государственный

университет систем управления

и радиоэлектроники

Афонасова Маргарита Алексеевна

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ  
Отдел кадров ТУСУРа  
Специалист  
по кадрам

